— —— e
2w, 1 TR 'ﬁ’: gt T

SR AT

TERCERA SECCION.

Teorias y préctica de la Regla de Descuento.

La Regla de Descuento es la operacién que ensefia como s;a d;bteazxt;;
contrar 10 que ha de rebajarse de una sama dada, con arreglo ait
yor ciento convenido. }
| Esta operacién seconsidera bajo dos aspectos, queé dimanan dela cues
tidn que se proponga. :
Por consecuencia de esto; tal regla abarca dos casos: i
Primero, cuando haya derecho 4 rebajar el ta.uto_ c;@ncc_ulu 01:0();2 .
cantidad integra de que se trata. Tal derecho se ‘t-lene s:cmtyi c,ilo 3
operacion de Descuento se calcule sobre una cantidad cuyo tenec
txln'ir_-ra derecho alguno para retenerla en su pud.er. e
Segundo, cuando sélo haya derecho para reh:\\]ur]?qt‘m .“r];-e ,_,,;empra
cede sobre la parte en efectivo que se entregare. L'btlf) _;‘L\m_,] ‘te.ne[lor
que el calenlo de Descuento se p:';u;nqu‘u sw»bre (.'k.:l.-'[)tlt {,L 7\,' 3 \.l")i.n.), -
tuviera derecho para retenerla en su poder 0 1O pagu‘l'(t ‘um.l‘ t o
cede al efectuar un pago antesde la Tl-c‘h;-u de su vencimiento. ILstas
ias se lificaran al ponerlas en practica. :
rhl;;;‘rr:f”:l:un lu‘rlilt;n 11 1 r1113 I“ri-ﬁﬂ. el primer caso se a plica, 8e conoce
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100 : 96 : : 6000 : z== 4800 capital descontado SOBRE.
96

30000
45000

48%&) +100-=4800

El segundo caso que se deja indicado, y es el de Descuento Dentro 6
Simple, se plantea poniendo en la proporcién por primer término el ca-
pital cien, aumentado del tanto por ciento convenido, por segundo el mis-
mo capital cien, y por tercero el capital total que se vaya & descontar.

Por ejemplo, $ 5000 al 49/, de Descuento Dentro, jen qué se converti-
ran?

104 : 100 :: 5000 : x=4807,69, capital descontado DENTRO.
100
B00000 | 104
0840 4807,69
00800
0720
0960
024

El descuento Sobre se llama asi, porque en él se busca é considera
siempre el tanto por ciento solre todo el capital principal; lo que oca-
siona, en muchos easos, que se verifique un descuento compuesto, esto
e§, que ademds del descuento legal 6 justo se comsideré el descuento
del mismo tanto por ciento sobre ese descunento legal.

El segundo descuento se dice que es Dentro, porque de él resulta
que el tanto por ciento que se considerd, se calcnla, no sobre todo el capi-
tal principal dela cuestion, sino solamente respecto deuna parte que es-
t4 contenida dentro del referido capital principal.

Estos dos distintos descuentos deben conocerse indispensablemente &
fin de verificar la operacion justa y debidamente, que el caso que se pre-
sente exija

Por lo mismo se da & conocer que el descuento Sobre se ha de aplicar
cuando el capital total que haya de déscontarse no debiera permanecer
mzis‘tiempo en poder del que lo poseia; mas claro, cuaando el que poseia
el capital no tuviera derecho para retenerlo en su poder.

El Descuento Dentro se aplicard en el caso de que la persona que tu-
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viera que entregar el capital total descontado, tuviera derecho @ann para
retenerlo en su poder, supuastcf que el plazo de pago aun no se hubiera
vencido. et

Esemrero pEn pEscuenTo SOBRE.—Un cobrador tiene que entregar 4

su principal $5000 que acaba de colectar por su cuenta, sobre cuya can- -

tidad corresponde al cobrador el 8%/, de descuento: jcudnto debe entre-
ar al principal, verificado el descuento?

Axirisis.—Como el cobrador estd obligado 4 entregar la cantidad
cuando la colecte d se le pida, no tiene derecho & retener la cantidad
pOT Mingiin tiempo; por esto la operacién del descuento sera la que se
ha dado & conocer con el nombre de Descuento Sobre, y sera la siguiente:

100 : 92 :: 500% : 2==$4 600 capital liquido
%9

460000+ 100=4600

Esevpro pE pEscuENTO DENTRO.—Se descuenta con seis meses de
anticipacién el capital de $8000 al 120/, anual: jcudnto, debera perci-
birse?

Axirists.—Supuesto que el tenedor del capital, al pagarlo antici-
padamente con el 1 ¢/, mensual de descuento, 6 lo que es igual en el
caso, el 69/, por los seis meses que anticipa, no entregara en efectivo

los $8000 del capital principal, sino esta cantidad, rebajada de lo que

importe el descuento; dicho tenedor no debera en justicia rebajar el 69/
que se le concede mas que sobre 1:3 que realmente entrega en efectivo y
no sobre la parte que importe 1o que retiene por el descuento que le co-
rresponde, debiendo verificarse esta operacién por medio del Descuento
Dentro, como sigue:

106 : 100 : : 8000 : z=7547,16 | car'isidssconae
100 ‘

OPERACION SEGUN T.A PRACTICA COMUN. 1_8_(_)006@ 1_10_6 Y
$ 8000 |Capital principal. $8000; 0580 SOOI 10| e
69/oInt® que se deduce 480] 0500
0760
Capital 4 pagar. ..$7520 0180
0740
104

480,00

.

Todas estas teorias y practicas que se han dado a conocer respecto de
la operacién de Descuento en general, sirven,. 4 juicio del autor de Ssta
obra, para dar 4 comprender fundamentalmente dicha eperacion; pero
en la prictica de los negocios comunes, y sin excepeion, se verifican las

gea -.100:877_}::15000:.7;:
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- “Operaciones de descugnto: sin haeer dis
‘ gu::'l,-a,, ded uciendodel,capital el Importe
esta sancionada por el ugo
-salvo el cago en que;sé esti

; u:i- por lo mismo siempre debéré.'-seg‘!ﬁrs@e
3 : 7
pule'marcar las diferencias mencionadas

-baja de: ese mismo capital, representan
tal-descontado quo se buscaba, i

Asi : stos ¢ i
o pues, en estos dos cagos que siguen, de los cuales ] ¥
be resolverse por Descuents Sobre y el séounds R
e Ut . : SUnao por Descuento Dentre
0.que hasta aqui se ha expuesto ,
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IE]JEMPLO.—UH agente de negocios coby

$1300f) que debe entregar 4 su dueiio ¢o
deberd entregar al interesado?

: 'Este descuento debe hacerse Solre

c10n alguna en el pago. :

Con dicha operacién se obte

se halla en la operacion practi

0 Judicialmente la cantidad de
1l descuento de 1210/,: seudnto

Supuesto que no media, anticipa-

ndrd. siempre un resultado

o igual al que
ca indicada, i -

= 13125, capital liquido que se buscabs,
z

105000
120000
7500

"1312500ﬁ-100:=13125

: Q:E]RAGION SEGUN LA PRACTICA coMUN
apital principal.. . . . .. “gi5
Descuento que se deduce. : ¥ i)g?g

$15000
X 1230/,

. $13125 igual al
PR

T'e, ll].f adQ ue se ObtuFO en Ia, ()Peraclon an-

830000

15000

180000
7500

Capital liquido descontado.

‘porel

ﬁ#ciéﬁ de casos ni diferencia al-
total del descuento, gl prdctica

» 45l como el incon-

0s,n0 apli-
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Esmrero.—Se prestan $16000 al 1250/. anual, ¥ po:r ellt;:;g ;l:
un afio, deduciendo el interés correspondmn:r: ;1 entreg

dicado, gqué cantidad en efectivo se entreg Sl
Este descuento, como s comprende, debe ve sedRe sl
to que de estamanera se deduce el 12}°/osolamente poto T
n efectivo y no por el importe del d.e'scuen gﬁ g
4 Bptr:ga Zta Esto no sucede asi si la operacion se ve e: s
2o ;II;)J : ues entonces se comprenders claramente que qu s
(’:;uenfodizé:z, Eo lo recibe con 1210/, anual, sug'moesto'?c%uaoliacc:il; -
dnguento anticipadamente, el tomador solo r?clbzré. 832 d‘p1 Sl

resultando de esto que pagaré 12} por cada 87} que v ;

mente, ¥ no por 100 como se estipulo.

1124 : 100 : : 15000 : 2=
x 100
15000667_%%2é__,_
00 [225
ggggo L1335*.3v;.?f'x=13333%
0750
0750
0750
075

10 ; ictica comun,
Fsta misma operacién resuelta segin la practi

iguiente: . :
s $15000 Capital principal. « . $1il)g$(5)
x12% | Descuento
30000 Capital 4 pagar. » ». 13120
15000 FEURET
7500

!

ido del
187500 interds contratado; y el cual, deducido de

ital principal $
capital principa R )
gdl; se ve en la operacion respectiva.

- Cap-t1l descontado Dentro

daré el resul-

D se=
150()6, da el eapital liguido descontado de $131256 s

devuelve esa. cantidad integra, sino rebaj
ponde; por lo mismo el 120/, s6lo deber

i cia que existe en-
ién que sigue, pone en claro la diferencia g sl
AT , tivos casos deben obse

i e
e e l 1801‘.1 de dE'SOLle JtO qlle ge € Bt C 'Sl !er m IG I)OI 10 mismo 86 ré
8 n 1a e 5
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somienda eficazments su estudio, hasta que por ¢l se legue 4 compren.
z 3 . 3
der y pragticar perfectamente la referida demostracion,

Demostracion de la diferencia encontrada entre los dog resultados del mis-
mo problema anterior.

Comparando el capital descontado en

la primera operacién con el de 1a
segunda de este mismo caso se tiene:

Resultado de la operacién segin el Descuento Dentro. . . | 133331
Id. id. segnin la practica comin equivalente al Descuento Sobre.| 13125

Diferencia que en este mismo caso el que recibe el capital ob-|—

tendria de menos injustamente 2081

Capital principal

Diferencia equivalente al descuento retenido. . . ,

Si & dicha diferencia se lo saca el 12}0/, dard una,
cantidad igual 4 la que el que recibe el capital ob-
tendria de menos Injustamente, v esto por haberse| 1666
rebajado en la operacién respectiva, ademdsdel des-
cuento principal, el descuento sobre este mismo,

=208} |

El capital de $25000 50 anticipa en su Pago porun afio con descuenty
del 120/5 scudnto deberd satisfacerse en efectivo? ‘
Este descuento deberd efectuarse con la op

eracion de Descuento Dene.
tro, supuesto que media una anticipacidn,

¥ en talcaso el que Paga ng
ando el descuento que le corres-

a considerarse equitativamente
gobre ia cantidad que en efectivo se ent;

Tégue y no por el capital Pprin-
cipal ds $25000. Esto Precisamente se consmgae por medio del Descuento
Dentro que en seguida se aplica,
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: 112 : 100 : : 25000 : 2=22321%%
4 100
~2500000 | 112
0260  22321:4%

1360

0240
0160
048

OPERAOION SEGUN LA PRACTIOA OOMUN.

$25000
: 1 20/0

Capital principal . . . . $25000

Descuento que se deduce:

50000

< e
"| quido descontado, apareciendo respecto del
-enci 291 45 cu-
anterior con diferencia de menos 321 *f, cu

s ya diferencia equivale al 1230/, del des:

e ram——
s

rincipal. : st 1 w0
0“311:”0 pt.i }:ie que en la practica general no se atienda & las d :
R | ies de consiste se-
i Ed ignadas respecto de las dos especies de Descuento, s
(. 5 i muv particularr :
ente enla frecuencia con que on-EumPan_ ¥ P. soadiacta
T so verifican estas operaciones bajo el tipo maj J

en Inglaterra, esas operaciones y del bajo

ia de la repeticion de :
. Por consecuencia & ety de des-
< i dos. las diferencias que resultan son insignificantes y
cad OS;

ol iformi la que uninimemente
5 de la-uniformidad-de la regla qu

preciarse, en cambio

sotica se observa. it E
en la pra,c’c}c: : bargo. si convendria la distincion de los descuen
“En México, sin embargo,

O espec 1M en lDS I I:O-
t 8 en Sus I p blUOS OaSOS, Supuest() q\le/ 91 blp(] CO 1n e()'a
Cl08 1ercanul a8 es e. su l ! anual, e 3 e
(0] 0 o B 17 S' O es 4: Y
3 1 1“/0 men a e] IQ eces 1m
¥ 1 (] 0 si 0 onsecuencla ldb
VOor ].0 menos. ue el Oi)nSIdGI‘a.dO en Eur Pa:, P T A0 3
i q 3 3 ] antia.
(i] fe enclas ue I‘esultau son !‘618 bl.v amente de a.lglﬂla. cu l a
Lo esto se na
L{]]l]e“ta,l y pI&O amernl e, Tese S.T.‘ld 8 la.S pBI‘a.ClOIlBS e aescuento
. T |ilas ? a]. i‘;&nb{) p()l C].@Ilt.O 1]19!1511&1 p&ra Cua.lldO 86 b be de I.a. !egia
po ;

de intereses.

CUARTA SECCION.

Teorias y prictica de Ia Regla de Trueque.

La Regla de Trueque determina la cantid
valor fijo debe entregarse en cambio de otros
terminado se reciban, ¢ bien la ganancia 6 p
cambio de unos efectos por otros.

La primera parte de esta definicién s
pida la cantidad de efectos que & precio fijado, deba entrogarse por otra
cantidad de efectos con valor determinado que se haya de recibir.

En tal cago se verifica realmente un trueque, supuesto que se deben
dar unos efectos por otros. '

Esesrro.—sCudntas cargas de trigo & $12, se entregardn por 15 ba-
miles de aguardiente que se reciben & $18?

AnArrsts.—Supuesto que se trata de encontrar el nimero de cargas
de trigo 4 $12, cuyo valor equivalga al de 15 barriles de $18, bastars
para encontrar 1o que se pide, sacar el valor del aguardiente y dividirlo

por el precio de la carga de trigo. Este resultado debera ser el niimero
de cargas que se pide.

ad que en especie y con
efectos que 4 precio de-
érdida que produzca el

e rofiere 4 problemas en que se

15 barriles,
X $18

120
15

270 | $12 precio de 1a carga de trigo.
030 = 224% cargas de trigo pedidas,
06

La parte segunda de 1a Regla se refiere 4 los cdleulos que los nego-
tiantes verifican

para conocer qué utilidad ¢ qué pérdida tienen al cam-
biar un efecto de precio determinado por otro efecto de cierto valor.




